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4. Aufgabe:

lF (nur Aufgabenteil b))

EA, Lo, AT(E))

Die beiden skizzierten Stébe werden zunéchst durch ein entlang ihrer lokalen Koordi-
natenachsen &; und &, definiertes Temperaturfeld belastet:

2
AT(&) = AT, (1+4%> , =12

a) Bestimmen Sie die Verschiebung ur des Gelenkes G in Folge der Temperaturinde-
rung AT

b) Zusétzlich zu der Temperaturinderung wird nun noch eine vertikale Einzelkraft
F am Gelenk G aufgebracht. Bestimmen Sie die Kraft F, fiir die die Gesamtver-
schiebung v = uy + ur des Gelenkes G gleich Null ist.

Gegeben: E, A, L, ar, ATy

Hinweis: Alle auftretenden Verschiebungen kénnen als klein angenommen werden.
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Aufgabe 4

a) Léngenénderung der Stébe infolge der Temperaturénderung AT(&;):

du
dg&;

9 3
u(&) =/§_ ar ATy <1+4§ ) 8=t BTy (@ 3% *c)

= a7 AT(&)

Aufgrund der unverschieblichen Festlager gilt die Randbedingung
u(E=0)=0 & apATy(0+04+¢)=0 <«

Die Langenénderungen an den Stabenden betragen

L3
AszAlleZQZU(&:L):O{TATO (L-l-%l ﬁ) IQTATogL

Stabverldngerungen Al; und Aly in einen Verschiebungsplan.
Der Schnittpunkt der Lote auf den Stabverldngerungen liefert
~die neue Lage G'.

Alr
cos 30°

= Uur =

b) Léngendnderung der Stibe infolge der Last F:

F
Z¢ (Sy—81)sin30°=0 & S =8,=38 l
GA
Z—): F + (81 + S2) cos30° =0 !
_F 30°130°
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Stabverldngerungen infolge der konstanten Stabkraft

= Al _S5L__-F L
F™FEA ™ 2-cos30°EA

Stabverkiirzungen Alrp im Verschiebungsplan. Der Schnitt-
punkt der Lote auf den Stabverldngerungen liefert up.

= U = AlF
= cos 30°

Gesamtverschiebung u = ur + up 20

AlT AlF 1 7 F L !
— = . A . —L e e — et
s U cos 30° + cos30°  cos30° (QT To 3 2 - cos 30° EA) 0

& F=2-\/7§-EA-aT-ATO-g

F= %g EA O[TATU




